080317 Riktlinjer för kretsfältskjutningar
1. Syfte

Syftet med dessa riktlinjer är att nivåanpassa kretsfältskjutningar så att de passar kretsens alla kretsens skyttar och utgör en bra grund för de lite mer ”ringrostiga” äldre skyttarna. När det gäller seriefältskjutningarna så är syftet att likställa svårighetsgraden på banorna så att inte några tävlingar blir utslagsgivande på grund av att de är för lätta/ svåra.

Det bör finnas möjlighet för alla att skjuta flera varv, även i samma vapengrupp, i syfte att stimulera ett flitigt tävlingsdeltagande. Det innebär att de som inte har möjlighet att skaffa flera vapen istället kan gå fler varv med t ex sitt C-vapen, dock så räknas enbart det bästa resultatet i resultatlistan!
Särskild vikt skall även läggas för att anpassa banorna för juniorer, nybörjare och veteraner.

Alternativa möjligheter till genomförande av fältskjutning bör övervägas, i syfte att spara in på personalkrävande organisationer.

2. Kretsfältskjutningar utom mästerskap
· Banorna skall vara lätta eller som högst medelsvåra.
· Vid medelsvåra banor bör juniorer ha lättare förutsättningar än C 1-3, t ex enligt samma förutsättningar som B-vapen, alternativt möjlighet att välja bort svårare mål.
· Möjlighet till flera starter i samma vapengrupp bör vara regel. Standardmedaljer räknas dock efter första start, hederspriser efter bästa start.
· Kretsmästerskapsbana skall inte ingå i seriefältskjutning utan ha högre svårighetsgrad. Övriga vapengrupper som skjuts samma dag som ett kretsmästerskap skall dock vara av ”kretsseriefälttyp” vad gäller svårighet mm.
· Banan bör utformas så att skyttarna får stor valfrihet att välja mål med hänsyn till sin kapacitet, men duktiga skyttar skall ”tvingas” välja svårare mål för att kunna vinna.

· Särskilda förutsättningar skall finnas för samtliga vapengrupper, dvs C och B respektive A och R skall inte ha samma förutsättningar. 

· Skillnaderna mellan vapengrupperna skall vara tydlig, dvs att skillnaderna mellan t ex B och C skall vara i form av fler stationer med stödhand, kortare avstånd och något längre tider, i olika kombinationer. Det är inte tillräckligt att lägga på t ex en sekund generellt på alla B-stationer jämfört med C!
· Antal stationer med stödhand beror givetvis på avstånd, målstorlek och visningstider men generellt så bör fördelningen se ut som följer:

A
6 (5-6) stationer

B
5 (4-5) stationer

C
4 (3-4) stationer

R
5 (5-6) stationer


· Vad gäller skillnader i skjutavstånd mellan vapengrupperna så beror även det på avstånd, målstorlek och visningstider men generellt så bör skillnaderna ligga i närheten av följande avstånd om vi utgår från C:

B
Minska med 10-15% av avståndet

A
Minska med 30-40% av avståndet

R 
Minska med 20-40% av avståndet

Var dock noggrann med att kontrollera avstånden med värdena i skjuthandboken!

· Om du använder poängmål för särskiljning så tänk på följande:

* Ha lika många poängmål med som utan stödhand

* Var noga med att poängen på stationerna är likvärdiga, dvs ger ungefär lika mycket poäng.

* Lägg poängmålen så att skytten kan välja mellan att få ”säkrare” träffar genom att skjuta på mål som inte ger poäng, t ex som står närmare/ är större/ visas längre tid eller att skjuta på poängmål med större risk att bomma.
· Ha gärna lagtävlingar i samtliga vapengrupper – det stimulerar till att få med fler ut på skjutningarna och innebär en minimal ökning av arbetsbördan. Dessutom blir det klirr i kassan till föreningen! Priser bör utgå och kan utformas så att enbart vinnande lag får pris, t ex 75% av lagavgifterna att dela på.

3. Kretsmästerskap

· En mästerskapsbana skall vara utmanande för skyttarna – den bör ställa krav inte bara på att kunna träffa små mål på långa håll utan minst lika viktig är att kunna göra taktiska överväganden!
· Försök att kombinera förflyttningar i sida med förflyttningar i djupled på samma station.

· Undvik att styra skyttarna för mycket med ”2+2+2” etc. Ha om möjligt mycket fri skottfördelning, t ex minträff 1 eller maxträff 5. Överväg även poängfältskjutning!

· Det räcker normalt med att ligga på ca 80% av maxavståndet för att banan skall bli tillräckligt svår – nervositeten brukar göra resten!

· Överväg att ha skilda förutsättningar för jun och vet i C – t ex lika som B.

· Särskjutning skall ske om medaljer individuellt.

· Lagtävling skall ingå i mästerskapet.

4. Resultatrapportering i samband med kretsfältskjutning


· Protokollförande stationschef skall se till att informationen i patrullpärmen är tydlig att läsa för sekretariatet. Vid tveksamheter skall siffran strykas och skrivas om. Alla ändringar/justeringar skall alltid signeras av stationschefen.

· Preliminära resultatlistor skall anslås löpande under tävlingen. 

· Resultaten skall korrekturläsas och en slutgiltig lista anslås innan eventuell särskjutning för att säkerställa att resultaten är korrekta och skyttarna har möjlighet att protestera mot eventuella felaktigheter

· Protest mot fel i resultaten kan endast göras av deltagande skyttar och under tävlingsdagen.

· Den slutgiltiga resultatlistan, inklusive standardmedaljuträkning, skall senaste 10 dagar efter tävlingen insändas till kretsens fältskytteansvariga för godkännande.


· Efter godkännande skall resultatlistan omgående sändas till alla deltagande föreningar och förbundet.

